

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания | Суббота, 13 февраля 1943 г., № 13 (1108) | Цена 15 коп.

БОЛЬШЕ ЛЕСА ФРОНТУ И СТРАНЕ

Второй год советский народ ведет великую Отечественную войну против фашистской Германии, вероломно напавшей на нашу страну.

Новый—1943 год начался развитием нашего наступления на всех основных участках советско-германского фронта. Наша героическая Рабоче-крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот беспощадно громят ненавистного врага — прогрессивного человечества — гитлеровских разбойников.

Полностью ликвидирована группировка отборных немецких войск под Сталинградом, прорвана блокада города Ленина—колыбели пролетарской революции, и под мощным напором наших доблестных воинов фашистские грабители откатываются на запад, оставляя нашу родную землю.

Каждый гражданин нашей родины восхищается героическими делами советских воинов и готовится с честью к встрече 25-й годовщины РККА и ВМФ. Для достижения полной победы над врагом необходимо сегодня работать лучше, чем вчера, завтра дать фронту продукции больше, чем сегодня.

В условиях войны лесная промышленность—это военная промышленность, а древесина—это сырье оборонного значения. С каждым днем надо давать Красной Армии все больше и больше леса, точно и в срок снабжать заводы и фабрики, выпускающие военную продукцию, деловой древесиной и дровами.

Многие колхозы района по-фронтовому разрешают задачу по выполнению плана лесозаготовок. Передовой колхоз им. Сталина январский план заготовки леса выполнил на 223,2 процента.

Бригада лесорубов, во главе с тов. Налимовой Евдокией Егоровной, взяла обязательство: — сезонный план заготовки леса выполнить к 25 годовщине РККА и ВМФ и дать сверх плана 50 кубометров древесины. Бригада возчиков того же

колхоза, выполнившая январский план за 20 дней на 102 процента, дает сейчас 180—200 процентов дневной выработки и приняла на себя обязательство — февральский план подвозки выполнить к 25-й годовщине Красной Армии и подвести сверх плана 300 кубометров, а сезонный план вывозки закончить к 15 марта.

Хорошо работают бригады девушек тт. Кирьяновой и Котовой (из колхоза им. Свердлова) и тт. Мирановой и Благовой (из колхоза „Передовик“) и ряд других. Все они перевыполняют дневные задания и довели норму выработки до 130—150 процентов.

Но есть и такие колхозы, где руководители не чувствуют ответственности за выполнение плана лесозаготовок. К таким относятся колхозы им. Буденного, „Совет“, „Красное знамя“ и ряд других, в результате чего, план осенне-зимних лесозаготовок по Нечунаевскому мехпункту сезонной рабочей силой выполнен: по заготовке—на 16 процентов, по подвозке—на 7,6 процентов, по вывозке—на 11 процентов. По Райлесхозу выполнение плана заготовки составляет — 27 процентов, вывозки — 4,3 процента.

Такая работа в условиях великой Отечественной войны является позорной и не может быть терпима.

Первоочередная задача всех руководящих работников, рабочих лесной промышленности и колхозников, работающих на лесозаготовках, состоит в том, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Рабоче-крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, обеспечить выполнение и перевыполнение программы лесозаготовок. Этого требует от нас фронт.

Ознаменуем 25 годовщину нашей родной Красной Армии и Военно-Морского Флота высокопроизводительным трудом! Умножим число стахановцев и передовиков лесной промышленности!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ ЛОЗОВАЯ

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяты трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Письмо колхозников и колхозниц сельхозартели имени Сталина, Равенского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Сузунского района, работающим на лесозаготовках

Дорогие товарищи!

Каждый день приносит нам все новые и новые вести о победах Красной Армии над ненавистным врагом. Полностью ликвидирована отборная группировка вражеских войск под Сталинградом, прорвана блокада города Ленина. Мощными ударами разят наши доблестные красные воины фашистскую нечисть и очищают от нее родную землю. В еще вчера оккупированных немцами городах и селах снова реют красные знамена.

Воодушевленные героическими подвигами Красной Армии, трудящиеся нашей страны единодушно включаются в социалистическое соревнование имени Рабоче-крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота и берут на себя обя-

зательство все свои силы и знания отдать на помощь фронту, для скорейшего освобождения нашей родины от черных полчищ германского фашизма.

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели имени Сталина, работающие на лесозаготовительных участках Нечунаевского мехлесопункта, понимая, что каждый лишний заготовленный нами кубометр леса помогает ускорить победу над озверелым врагом, берем на себя следующие обязательства:

1. Бригада лесорубов обязуется — к 23 февраля выполнить сезонный план лесозаготовок и дать сверх плана 50 кубометров леса в Сталинский фонд победы.

2. Бригада лесовозчиков обязуется — к 23 февраля выполнить февральский

план подвозки леса и подвести сверх плана 300 кубометров.

Призываем всех колхозников и колхозниц нашего района, работающих на лесозаготовках, последовать нашему примеру и досрочным выполнением плана лесозаготовок и сверхплановой выработкой помочь Красной Армии и Военно-Морскому Флоту очистить нашу любимую Родину от подлого захватчика.

Письмо подписали:

от бригады лесорубов: НАЛИМОВА Евдокия Егоровна, НЕКРАСОВА Таисия Андреевна, ЖЕЛЕЗНОВА Анна Павловна;

от бригады возчиков: ДЕМИН Григорий Иванович, ВОИНОВ Василий Антонович, ТУРЧИНОВИЧ Эдуард Эдуардович, ПОРОТНИКОВ Леонид Степанович.

ШИРЕ БОЕВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ РККА И ВМФ

Постановление Исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) Сузунского района от 12 февраля 1943 года.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников сельхозартели им. Сталина, Равенского сельсовета, работающих на лесозаготовках, выполнивших январский план по заготовке — на 223,3 процента, по подвозке — на 102 процента и взявших на себя обязательство выполнить досрочно к 25 годовщине РККА и ВМФ: по заготовкам—сезонный план, по подвозке—февральский план и дать сверх плана в фонд Сталинской победы: по заготовке—50 кубометров, по подвозке—300 кубометров леса.

2. Обязать директоров лесных предприятий, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций и председателей МК союза леса и сплава:

а) обсудить письмо колхозников на собраниях кадровых и сезонных рабочих и бригад, производственных совещаниях инженерно-технических работников;

б) всемерно поддерживать и развивать инициативу за досрочное выполнение плана лесозаготовок и оказывать повседневную помощь рабочим и колхозникам в выполнении взятых на себя обязательств.

3. Обязать секретарей первичных партийных и комсомольских организаций и МК союза леса и сплава организовать широкую массовую политическую работу среди лесорубов, возчиков, трелевщиков, широко освещать и передавать опыт работы передовиков—стахановцев и на основе этого организовать подлинное социалистическое соревнование и вахты в честь 25-й годовщины РККА и ВМФ.

4. Созвать 17 го февраля с. г. районное совещание передовиков лесной промышленности. Ответственность за подготовку и проведение совещания возложить на секретаря РК ВКП(б) тов. Кручинина, парторга обкома ВКП(б)

Нечунаевского мехлесопункта тов. Соболева, зам. председателя райисполкома по промышленности тов. Заколупину.

5. Учредить переходящее Красное знамя райисполкома и РК ВКП(б) для передовых предприятий лесной промышленности. Установить, что с вручением Красного знамени одновременно присуждается денежная премия в размере 1000 рублей, для премирования лучших стахановцев.

Первое вручение Красного знамени провести по итогам соревнования в честь 25-й годовщины РККА и Военно-Морского Флота.

6. Исполком райсовет и РК ВКП(б) призывают всех рабочих и колхозников, работающих на лесозаготовках, по большевистски бороться за досрочное выполнение плана лесозаготовок, помня о том, что борьба за лес — это борьба за разгром кровавого немецкого фашизма.

Председатель райисполкома
И. ГУСОВ.

Секретарь РК ВКП(б)
Н. МАКАРЕНКО.

НЕДЕЛЯ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

В Хабаровске 5 февраля началась неделя помощи семьям фронтовиков. Общественность города в эту неделю выяснит нужды всех семей бойцов и командиров. Много сделано уже в первые дни. На 3-ем техническом участке Управления водных путей семьям красноармейцев выданы сотни килограммов картофеля, подвезли дрова. Многим семьям сделан ремонт печей и квартир, некоторые переселены в новые более удобные жилища.

(ТАСС).

Льготы работающим инвалидам Отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов Отечественной войны, работающих на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Инвалидам Отечественной войны, работающим на предприятиях и в учреждениях, сохраняется выплата пенсий, независимо от размера их заработной платы, а работающим в колхозах—независимо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено при наличии заключения врачебно-трудовых экспертных комиссий предоставлять им очередные отпуска. Пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются инвалидам Отечественной войны, независимо от стажа непрерывной работы.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 февраля

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом **Лозовая**.

В районе южнее **Чугуев** наши войска овладели рядом крупных населенных пунктов, в том числе рабочим поселком **Андреевка**, железнодорожной станцией **Беляевка**.

Северо-восточнее Новочеркасска наши войска, продолжая наступление, овладели многими населенными пунктами, в том числе крупными населенными пунктами — **Мечетной, Зайцевка, Керчик, Мелиховская**, железнодорожной станцией **Богураев**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

* * *

10 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

* * *

В районе Ростова на Дону наши войска вели упорные бои с противником. Немцы силами танков и пехоты оказывают отчаянное сопротивление, но под натиском наших бойцов вынуждены оставлять одну позицию за другой. На одном участке наши подразделения в ожесточенном бою нанесли гитлеровцам большой урон и захватили 7 орудий, 18 автомашин, склад боеприпасов и другие трофеи. На другом участке отбито несколько контратак противника. Подбито и сожжено 3 немецких танка.

* * *

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои. Противник, подбросив на этом участке крупные силы мотопехоты и танков, пытается задержать наступление советских войск. Наши бойцы отбили многочисленные контратаки гитлеровцев. Многие подразделения немцев поголовно уничтожены. На небольшом участке истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 6 танков, 4 орудия, 4 миномётных батареи, разрушено до 30 зданий.

Наши лётчики совершили налёт на аэродром противника и уничтожили на земле 28 немецких самолётов. В воздушных боях сбито 13 самолётов противника.

* * *

В районе Волчанска наши войска продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы энской части разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 6 противотанковых орудий, 14 пулемётов, 41 автомат, склад с зерном и склад боеприпа-

сов. По дополнительным данным, в районе Белгород нашими частями захвачены трофеи, в числе которых один самолёт, 10 танков, 17 паровозов, 8 железнодорожных эшелонов. Из них 2 эшелона с боеприпасами, 10 складов с боеприпасами. Взято в плен до 1000 солдат и офицеров противника.

* * *

Севернее Курска наши войска продолжали наступление. Бойцы энской части выбили немцев из сильно укрепленных позиций и захватили большие трофеи. Уничтожен немецкий бронепоезд. На другом участке наши подразделения отбили контратаку немцев и уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров, 8 танков и 5 орудий.

* * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, взорвал склад боеприпасов противника. Советские патриоты совершили налёты на фашистские волостные управы и уничтожили 160 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи. В течение месяца партизаны этого отряда пустили под откос 7 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбито 7 паровозов и 64 вагона.

* * *

Накануне бегства из станции Белореченская, Краснодарского края, гитлеровцы учинили кровавую расправу над мирным населением. На берегу реки Беляя немцы расстреляли более 100 мирных жителей станции. В числе убитых — работница маслозавода **Прасковья Степкина**, рабочий **Букарев**, колхозница **Ксения Молдавская** и другие. Фашистские мерзавцы загнали в сарай и сожгли живьем группу советских военнопленных и мирных жителей. Немецкие бандиты сожгли 34 дома железнодорожников, среднюю школу, клуб, амбулаторию, родильный дом, детский сад, ясли, электростанцию и много других зданий станции.

* * *

Французские патриоты ведут самоотверженную борьбу с немецко-фашистскими оккупантами. В Лилле вольные стрелки бросили бомбу в ресторан немецких офицеров. В результате взрыва убито и ранено 23 гитлеровца. В Карвэн вольные стрелки убили на посту 3-х немецких солдат. В Париже патриоты проникли в немецкий гараж, облили бензином автомашины, а затем подожгли гараж. В столовые в то время, когда в них обедали немецкие солдаты, были брошены гранаты. Среди гитлеровцев насчитывается много убитых и раненых.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ В КОЛХОЗАХ

Постановление исполнительного комитета Сузунского районного совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 12 февраля 1943 года

В целях ликвидации отставания колхозов в подготовке к весеннему севу и наверстания упущенного, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Объявить с 15 февраля по 1 марта 1943 г. в ознаменование 25 годовщины Красной Армии и побед на фронтах Отечественной войны фронтовой двухнедельник по подготовке к весеннему севу в колхозах и МТС. Поставить в задачу двухнедельника окончание заделки и подготовки семян, ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, выполнение плана агромероприятий, наведение порядка в подготовке лошадей, быков, коров к весеннему севу и проведение других мероприятий.

2. Обязать секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей сельисполкомов и председателей колхозов обсудить вопрос о подготовке к весеннему севу на собраниях партийных и комсомольских организаций, заседаниях сельисполкомов и собраниях колхозников и разработать конкретные мероприятия по каждому колхозу и МТС к выполнению их в фронтовой двухнедельник.

3. Учредить два переходящих Красных знамени для вручения передовому колхозу и передовой МТС. Вручение провести по результатам фронтового двухнедельника.

Рекомендовать правлениям колхозов и директорам МТС организовать вручение переходящих красных флажков передовым колхозникам, трактористам и рабочим МТС в социалистическом соревновании за успешное выполнение мероприятий по подготовке к

весеннему севу. Рекомендовать правлениям колхозов организовать премирование передовых колхозников.

4. Разрешить директорам МТС провести советы МТС с участием бригадиров полеводческих и тракторных бригад по вопросам о подготовке к весеннему севу. Определить сроком проведения советов: в Малышевской и Лушниковской МТС — 15 февраля, в Заковряшинской и Каракавской МТС — 16 февраля с. г.

5. Провести 25 февраля в райцентре районное совещание передовиков сельского хозяйства. Обязать секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, начальников политотделов МТС и председателей сельисполкомов развернуть в колхозах подготовку к районному совещанию передовиков сельского хозяйства.

6. Обязать отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б), начальников политотделов МТС, председателей сельисполкомов и колхозов организовать социалистическое соревнование колхозов, бригад, МТС, цехов, колхозников и работников МТС за образцовое проведение ремонта инвентаря, подготовки семян и других мероприятий по подготовке к весеннему севу.

7. Организовать с 15 февраля с. г. государственную приемку готовности колхозов и МТС к севу. Создать в каждом сельском совете комиссию в составе: представителя райисполкома и РК ВКП(б), председателя сельисполкома, секретаря первичной партийной и ком-

Председатель райисполкома
И. ГУСТОВ.

Секретарь РК ВКП(б)
Н. МАКАРЕНКО.

ДАДИМ ОГОРОДНЫЕ СЕМЕНА НАСЕЛЕНИЮ ГОРОДОВ И СЕЛ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ!

Обращение актива женщин рабочего поселка Сузун ко всем женщинам Сузунского района.

Дорогие товарищи женщины!

Фашистские изверги в временно захваченных ими городах и селах зверски издеваются над советскими людьми, убивают стариков и детей, насиловуют женщин; они грабят и сжигают их жилища и хозяйства, цветущие имения превращают в пустыню.

Мы полны ненависти к этим подлым поработителям! Но близок день изгнания их из пределов нашей земли. Город за городом, село за селом отвоевывает наша героическая Красная Армия у осатаневшего от поражений врага, и люди возвращаются к жизни.

Мы должны и готовы оказать им всемерную помощь. Сейчас мы посылаем им семена для огородов и обращаемся ко всем женщинам Сузунского района последовать нашему примеру.

Обращение подписали:

Мария Захаровна СОБОЛЕВА, Анна Петровна ПЛОТНИКОВА, Матрена Ивановна ИЛЬИНА, Таисия Степановна БАРХАТОВА, Мария Захаровна ОЖОГИНА, Вера Прокофьевна МОРОЗОВА.

ХОРОШИЙ ПОЧИН

Товарищами **М. З. Соболевой, А. П. Плотниковой, М. И. Ильиной, Т. С. Бархатовой, М. З. Ожогойной и В. П. Морозовой** — инициаторами сбора огородных семян для населения городов и сел, освобожденных от немецких захватчиков, внесено семян: моркови — 412 гр., репы — 003,5 гр., свеклы сахарной — 065 гр., дыни — 35,5 гр., лука-батуна — 072 гр., гороха — 173 гр., тыквы — 178 гр., огурцов — 075 гр., капустной рассады — 011,5 граммов.

И. о. отв. редактора
Д. ИЛЬИНЫХ.